
3
f*r

_ .lv$y'

Békés, 1947 
sse pt» 21.

£ÜSÉr®

Az új orszaggyui
nemzeti függetlenségünk visszanye­
résének második napján összeült 
Kétszeres történelmi nap volt ex 
tehát, a nemzet visszakapta Önálló­
ságát, legnagyobb kincsét. Minden­
kitől független ország vágyunk, úgy 
csinálhatjuk ezután dolgainkat, ahogy 
nekünk teiszik. Nagy dolog ez na­
gyon. De vigyázzunk, hogy soha 
többé ei ne rontsuk dolgainkat. 
Szinte jelkép van abban,hogy ugyan­
csak ezen a napon ültek össze az 
országgyü ési képviselek, akiket a 
nép küldött be a Parlamentbe, hogy 
képviseljék őket jogban és törvény­
hozásban.

Nemzeti Önállóságunk, független- 
bégünk tékát befejeződött tény, or­
szágunk jövője, népünk boldogulása 
most már azon múlik, hogy dolgo­
zik, hogy gondolkozik népben, idő­
ben és történelemben az uj parla­
ment. Ünnep volt ez, kettős ünnep, 
de minden ünnep elmúlik a világon 
és maradnak a hétköznapi gondok,
2 hétköznapi küzkedések, rossz idő­
járás, szegénység és sok minden más 
akkor is, ha független az ország.

Éppen ezért az -uj országgyűlés­
nek feltétlenül a megfeszített munka 
jegyében kel! indulnia. Annak a 
munkának a jegyében, amely munka, 
ha nem is a nemzet egészében, de 
munkásainak a kezében olyan bá- , 
mulatós eredményeket ért el az el­
múlott két és fél esztendő alatt, 
hogy méltán büszke lehet rá a de­
mokrácia.

De ennek az uj országgyűlésnek 
a békesség jegyében is kell indul­
nia, annak a békességnek a jegyében, 
amely békesség, ha csirájában is, 
de ott lappang ki tudja mióta min­
den dolgozó ember lelkében. Al­
kotó munkára, alkotó békességre 
van szükség. Munka közt és munka 
közt végtelen négy a különbség, 
mert lehet a munka egyéni öncél, 
viszont lehet a közösség boldogu­
lása és feivirá'gozása is. Békesség 
és békesség közi megint végtelen 
nagy a különbség, meri a békesség 
lehet oktalan Lespedés, amely ies- 
pedésben felülkerekedhetnek a tör­
tetők, a karrieristák, a stréberek. 
Szavazók milliói, akik vagy szivük 
szerint szavaztak, vagy csak egy­
szerűen bedőltek, de most mind­
annyian az uj országgyűlés felé 
néztek. Jaj annak a képviselőnek, 
aki mást cselekszik itt benn az or­
szág Házában, roint amit cdakinn 
ígért a választók előtt.

I Harstigz^ás és sí köztársasági elnök 
I •' rádiószózat» kS^zimtöite a békét

Szeptember 16-U:a történelmi je­
lentőségű nap, eltel a naptól kezdő­
dően számíthatjuk ugyanis béke- 
szerződésünk végleges életbelépését. 
A hétfői napon délután öt órakor 
Moszkvában a Szovjetuniónak, Angli­
ának és az Egyesült Államoknak räeg 
bizottai letétbe helyezték Magyar- 
ország békeszerződésének ratifiká­
ciós "okmányait. Ebben az időpont 
ban Magyarországon megkondulíak 
a harangok s a rádióban Tildy Zol­
tán köztársasági elnök szózatot in­
tézett az ország népéhez.

Magyarország, a hosszú háború 
után ezzel a lépéssel nyerte vissza 
teljes függetlenségét. A budapesti 
Szövetséges Ellenőrző Bizottság mű­
ködése megszűnt, úgy hogy hétfőn 
délután őt órától kezdődően kül­
földi utazásoknál nincs szükség az 
ellenőrző bizottság engedélyére.

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság 
helyeit a békeszerződés érteimé 
ben tizennyolc hónapig úgynevezett 
tanácsadó-bizottság fogja ellenőrizni, 
hogy a magvar kormány betartja-e 
a békeszerződés rendelkezéseit. A 
tanácsadó-bizottság a bárom nagy­
hatalom követeiből alakul, akik iei- 
váiíva látják el a bizottság elnök-

Megszniask & megszállás
A hétfőtől számított 90 napon 

belül elhagyják a szövetséges meg­
szálló csapatok Magyarország terü­
letét. Csupán okkor? haderő marad 
Magyarországon, amekkora az őszire k 
megszállás biztosításához szükséges 
átmenő útvonalak fenntartására ele­
gendő. Ezeknek az uthiztositó ala­
kulatoknak ellátását a Szovjetunió 
fedezi.

Sürgősen törvénnyel kell rendezni 
a kiuzsorá&oH Msbériők helyzetét!

M^g&íakiüt a KisbasKOKbérlők Országos Szövetsége
Az ország kishaszonbérlőinek kép­

viseletében vasárnap 120 kisbérié 
veti részt a Budapesten megrende­
zett országos kongresszuson. Az 
ország minden készéből összegyűlt 
kiküldöttek feltártak a kishaszon- 
bérlók minden gondját, bajit, nyomo­
rúságát. Többszázezer kishsszon- 
báriő sorsáról tanácskoztak a kong­
resszus résztvevői.

A kongresszuson a szenvedélyes 
felszólalások egész sora hangzott el. 
Különösen nagy hatást váltott ki 
Pap János veit nemzetgyűlési kép­
viselő beszéde. Elmondotta, hegy 
már júliusban eljárt a földmivelés- 
ügyi minisztériumban, A miniszter 
ígéretet is tett, hogy törvénnyel 
rendezik a kishászonbérletek körüli 
visszásságokat. De mindeziíieig a 
kisbérkők védelmében semmi sem 
történt.

A bérlők hiuzsorázására megdob- I 
ben lő adatokkal mulatóit rá Kurusa j 
András makói földbérlő. Tények- \ 
kel, haszonbérleti szerződések be- \ 
mutatásával igazolta, hogy 32 mázsa ? 
vöröshagymát kell egy icat. hold I 
földért fizetni. S ha a 32 mazsa j 
hagyma napiárát számoljuk, egy | 
métermázsa ara 160 lorint — e^y s 
köblös föld után 5120 torint évi j 
haszonbérletet kell fizetni.

Egy másik szerződés szerint kát- | 
ezer négyszögöl hagymaföld haszon- | 
bérlete évi 50 mázsa vöröshagyma i 
és két mázsa gyökér, amelynek ér- \ 
léke, ha búzára átszámítjuk, nem j 
kevesebb, mini 212 és fél mazsa 
búza. S a sima földeknél is ezertől 
háromezer íorinios bérletekről be 
szélnek. A gyengébb földekért öt, 
hat, hét mázsa búzái keli fizetni 
évenként. A kongresszus határozat­
ban követelte a haszonbér-uzsora 
azonnali megszüntetését és az uj 
bérleti törvény minél előbbi meg­
alkotását. Követelték, hogy az egész

országra kiterjedően méltányosan 
rendezzék a kishaszenbérietek ösz- 
szegét. A felszólalók egyébként 
egyöntetűen kinyilvánították, hogy 
nem akarnak senkit elnyomni. A 
magántulajdon nekünk is szent — 
mondották — de azt akarjuk, hogy 
elvégzett munkánk után emberhez 
méltó módon élhessünk.

A kongresszus után megalakult 
Kisbérié Szövetség elnökévé Pép 
János (Hódmezővásárhely) volt 
parasztpárti nemzetgyűlési képviselőt 
választották meg. Titkár Szabó Já­
nos (Békés), a léin ok ok : Kurusa 
András (Makó), Szabó Istv-an (Eszter­
gom j. jegytő: Burai László (Deb­
recen) lett. A kongresszus határo­
zati javaslatait u tisztiké eljuttatja 

I majd az újonnan me;.; " kuió magyar 
1 kormányhoz is,
I A Nemzeti Paraszt párt teljes ere- 
j jével támogatja a bérlők jogos kőve- 
I teleseit.

— Minden remény megvan arra, 
hogy az ti; bérleti törvény hamaro­
san megszületik s ennek az uj tör­
vénynek minder betűje az ezernyi 
bajial és nehézséggel küszködd kís- 
bérlők sorsát könnyíti- majd.

L évf olyasa, 
34. szám.

Megszűnik 
a nyári Időszámítás

A nyári időszámítás szeptemb: 
23 ról 24 re vin adó éjjel 2 óráké, 
megszűnik. Tehát ebben az időpon - 
ban az órát egy Órával vissza kell 
igazítani.

Badifogi§o& figyelmébe I
A „Volt Hadifoglyok Bjjíaisi 

Szövetsége” értesíti a hadifogságból 
(Keléiről, Nyugatról) hazatért Baj­
társakat, hogy a „Szövetség“ folyó) 
hó 21-én délután 3 órakor tartja 
alakuló közgyűléséi a Bérház nagy­
termében.

Erre a közgyűlésre, mely kizárólag 
a volt hadifoglyok érdekei megvé­
désének alapjait fekteti le, minden 
Bajtársat szeretettel meghív a Ve­
zetőség.

Békési Dolgozók 
Kiállítása

Békésen szeptember 28 tó! október 
óig megtartandó kiállítás a legna­
gyobb sikerrel biztat. A kíálliíók 
jelentkezése rcég állandóan tart, 
Ugyanúgy, mini a vidéki látogatók 
és vevők érdeklődése.

Á kiállítás célja egyrészt az, hogy 
bemutassa; s községnek mindegyik 
dolgozó rétege a háború befejezése 
óta az újjáépítésben miiyen mérték­
ben vette ki a részét. toásrészt az, 
hogy összehasonlítási alapot adjon 
arra vonatkozóan, hogy a 3 éves 
terv végrehajtása után világosa u 
láthassuk, mit végeztek a község 
dolgozói.

A kiállítás rendezősége ugyanis 
ezt a kiállítást minden évben, de 
legkésőbb fairem év muívs meg 
akarja ismételni. Ebből az elgondo­
ló? bőt kiindulva, a kiállításon cs-k 
Békés községben lakó mezőgazdák, 
iparosok és kereskedők vésznek 
részt. A rendezőség törekvéseit vz 
összes hatóságok, élén mint iégsiie- 
kesebbe1, a földművelésügyi minisz­
tériummá), a legteljesebb megértéssel 
fogadták és erkölcsi támogatáson 
kívül a szervezés költségeire és a 
kiállítók juitdmazásár* adott pénz­
segéllyel és elismerő oklevelekkel 
mozdítják elő a kiállítás sikerét.

A kiállítás tartatna alatt a békési 
postabivab.l külön e célra készeit 
postabélyegzővel bélyegzi le a fel­
adott leveleket és igy rz ország 
minden részén a Békésen feladott 
levelek alapján értesültek a békési 
kió'Ütásról. A magyar államvasutak 
a vármegye területén a kiállításon 
résztvenni szándékozóknak kedvez­
ményes vasúti jegyet adnak.

Felkérjük mindazokat, akik a ki­
állításra községünkbe érkező idege­
nek elszállásolását vállalnák, jelent­
sék ezt be a kiállítás: irodában.

Azok ó- kiállítók, akik már bene­
veztek, de „Kiállítói Igazolványt“ 
még nem kaptak, igazolványaikért 
jelentkezzenek"a kiállítási irodában.

A kiállításon a kiállítók bár cseác 
békésiek lehetnek, de a kiállítás 
megtekintésére hívjuk mindazokat, 
akik törekvéseinket méltányolni tud­
ják és egyben tudásukat haszn 
ismeretekkel akarják bővíteni. Sz. G._

Felhívás
Felhívjuk s Nemzeti Parasztpárt 

azon nőtogjait, akiknek olcsó ruha­
anyagra van szükségük, hogy v s ír- 
nap délután 2 órától este 7 óráig 
a párthelyiségben jelentkezzenek.

Nemzet; Parasztnál** 
vezetősége.

Ára SCÍ fillér
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Az Állattenyésztő 
Egyesület felhívása

__ A Békésvármegyei Állattenyésztő 
Egyesület felkéri azokat a gazdákat, 
akik vágómarhát adtak el buda­
pesti szállításra, hogy amennyiben 
részükre a Budapesten történt mi­
nősítés és mérlegelés alapján vágó­
marhájukért árkülönbözet járna, 

. úgy forduljanak levélben vagy sze­
mélyesen az egyesülethez. A vágó­
marha eladásának igazolása végett 
kéri az egyesület a vételi-jegy be­
küldését, amit természetesen azon­
nal visszaküldi Az egyesület a be­
küldött kérelem és az igazolás 
alapján a hús- és zsiradékhivata! 
által beküldött árkülönbözeteket 
postautalványon azonnal elküldi az 
eladónak. Az egyesület pontos 
dme: Békésvármegyei Állattenyésztő 
Egyesület Gyula. Postafiók 8. 
Telefonszám : 104.

Legalább 50 százalékkal 
emelik a cukor Sej adagol

Az uj cukorrépatermés lécveges 
javulást hoz cukorellátási helyze 
tünkben. A nagyobb cukorprodukció 
figyelembevételével felmerült a cu 
korforgalom felszabadításának kér­
dése.

A közellátásűgyi miniszter inten­
cióinak megfelelően az igazságos 
elosztás érdekében a cukorspekuláci^ 
megakadályozására továbbra is az 
az eddig részben kötött, részben 
szabad cukorforgalom rendszere 
marad fenn, azonban legalább 50 
százalékkal fogjak emelni a hatósági 
cukorfejadagot

PÉNZÉT GYÜMÖLCSÖZTES5E *
Békésmegyei Takarékpénztárrá! (volt 
Népbank.) Betéteket már 5 forinttői 
elfogadunk. Előnyös kamatfeltételek.

Úgy volt, hogy este összejönnek
a cimborák. Hogy Böjti megvása 
rolta azt a kis földet, valami három 
hcldnyit, annak az áldomását akarták 
megtartani. Mert ha g erek születik, 
nagy esemény az, vagy ha kilencet 
fijal a disznó, ha kettőst elük a te­
hén, ha tiz magot ád a búza, — 
ezekért áldomás jár. Dukál. Az ál­
domásnál mintegy megosztja öröméi 
az ember azokkal, akik társai mind 
az örömben, mind a bánatban . . . 
Elvégre Böjti Péternek most öröme 
volt. A tizenöt holdjához odaragasz­
totta azt a hármat. És az is igaz, 
hogy a tehén ellhetik kettőt minden 
évben, a búza is adhat tíz magot, 
sót tizenkettőt is. De földet venni ? 
Az egy életen át csak egyszer adódik, 
— ha adódik. És akkor is . . . bi­
zony megkopaszodik az ember. Ki­
fogy az utolsó garasból is. Erre cé­
lozgatott Böjti Pétemé is. Erre a 
kopaszodásra.

— Miből te, — mondotta Péter 
nek. Miből tartasz te áldomást ? 
Azt hiszed, eladom a párnáimat, 
eladom a tyúkjaimat, hogy ihass . . . 
hogy ihassatok ? He ?

— De asszony, érts meg: így 
dukál, oszt így dukál! Böjti Péterre 
ne mondja senki, hogy . . .

— így is azt mondják.
— Na, mit mondanak? . . . He ? 
— Azt, hogy zsugori vagy, azt, 

hogy kétfelé hasítod a gyufaszálat, 
úgy gyújtasz pipára.

Hogy én? Hogy kétfelé ha-

■ Igőn ! Az a híred. Azt mond­
ják : máskép nem tudtad volna ösz- 
szehozní a pénzt a főidre. Na, mit 
szólsz ehhez? Én hallottam . . 
Neked nem mondják. Hadd csak 
azokat a jó cimborádat. Azok is azt 
mondják. Együtt fuvaroztok, együtt

Megkezdték
a lovak törzskönyvezését

Nagy kedvezmény a törzskönyvelésbe bekapcsolódó 
gazdáknak

Lótenyésztésünk minőségi szín­
vonalának emelése nemzetgazdasági 
érdek, amelyet a múltban a iotörzs- 
kőnyvelések állandó szorgalmazta- 
íásával sikerűit alátámasztani. A 
bábom és az ezt követő állapotok 
kettébetörték és megakadályozták 
ezt a munkát. A föidmivelésügyi 
miniszter most elérkezettnek látta az 
«dot a lótenyésztés minőségi foko­
zásának emelésére s ezért elrendelte 
a lótőrzskönyvelés megindítását.

Az Országos Lótörzskör.yveiési 
Szabályzat alapján a Magyar Állat- 
tenyésztő és Torzskönyvelő Szerve­
zetek Országos Szövetsége és a vár­
megyei Állattenyésztő Egyesületek 
lótenyésztő szakosztályainak segít­
ségével máris megkezdték a törzs- 
könyvelések előkészítő munkálatait.

\ tőrzskőnyvelt lovak után 8 fo­
rintot, a törzskönvveiési előjegyzésbe 
vett lovak után 4 forintot, a már 
könyveit lovak után a következő 
években 4 forintot kell fizetniök a 
tulajdonosoknak. A lebélyegzésre 
keiü'ő csikók után csikóbélyegzés 
címén 1 forintot szednek. Az állatni 
gazdaságok tőrzskönyveiési, előjegy­
zési, nyilvántartási és csikóbélyeg- 
zési dijakat nem fizetnek.

Azok a gazdak, akik a törzs­
könyvelésben résztvesznek, nagy 
kedvezményben részesülnek a fe­
deztetés! díj -.k megállapítása terén. 
Így az I. és I/1I. osztályzatot nvert 
tenyészkannak után fedeztetés! di 
tat egyálta=án nem kell fizetni. A 
II. és II/III. osztályzatot nyert kan 
cák után a fedeztetés! díj összegé-

Böjti Péter áldomása Irta : Sinka István
szán ttok, vetlek, együtt vagytok 
kanalba-iébe, — mégis mindenütt 
azt doboljak rólad, na ... ha tudni 
akarod. De tudd is meg : ide egy se 
jön. Nem lesz eszem-iszom, oszt 
punktum.

— De lesz ! Most már asztán lesz. 
Azér is. En megmutatom, — csat­
tant fel Péter.

Az asszony feite a tehenet. Böjti 
Peter állt mögötte. Frissen és párásán 
harsant a reggel. A lic^ombokrok 
ingtak a gyönge szélben ; rajtuk ve­
rebek hintáitok. A trágyadomb gő­
zölt az udvar sarkában ; kéken szállt 
fel a gőz csíkja, mintha jelezné a 
fukar mezők áldozatát.

Bojtiné elkészült az fejéssel. Már 
állott fel éppen; emelte a fejőt a 
habozó tejjel. És ekkor történt az. 
ami végkép megpecsételte az áldo­
más sorsát, legalább is az asszony 
részéről. A tehén rúgott a légy után. 
Es itt ki tudná azt megmondani, 
hogy a léggyel mi lett ? De hogy a 
tejből mi lett, azt igen. Az repült 
mindenestől a Bojiíné arcába.

— Na, ez megtette ! Meg ! . . . ó, 
hogy az a . . . — nem mondta ki 
d káromkodást. Hát még ez kellett 
csak. Ráadásul. — És roegtapodta 
üz ujját dühibe. A fejő kigurult az 
udvarra és apró kis robbanásokkal 
pattogott róla a máz.

Böjti Péter nézte a csúffá tett fe­
jőt, aztán odament, felvette és vitte 
az asszonynak.

— Ne>ze ! Csak annyi baja van, 
hogy behorpadt.

— Kell a fenének . . . ihattok 
belőle áldomást.

— Iszunk is!

Igyatok ! — mondta Bojtiné és 
megindult befelé.

A tehén csendesen rágódott. A 
verebek csiripeltek. A fdlu felett 
varjak úsztak át hangtalanul. Az ut­
cán a csordás fújta a tülköt.

Az asszony becsapta a konyha­
ajtót. Böjti utána nézett.

— A szeles ! Sajnálta a kis tejet... 
és... mégis, én vagyok a zsugori.

Egész nap nem esett szó közöt­
tük. Miért? Ki tudná azt? Az ál­
domás miatt ? A tej miatt ? Nem ! 
Nem lehet tudni. Az csak az igaz, 
hogy Bojtiné nem készült az áldo­
másra. Lógatta csak a kezét egész 
aap.

Böjti estefelé elment hazulról. 
Hangtalanul készülődött; nem is 
köszönt. Olyankor nincs értelme a 
köszönésnek, hacsak a falak fogad­
ják. Már pedig az asszonynak nem 
volt hajlandóság a köszönésre. Csak 
úgy oldalvást pillantott Péter után.

Már elcsendesedett a falu. Az ud­
varon barna árnyékok imbolyogtak, 
kutya is alig vakkantott, csak a kotió 
nyögdécselt szüntelenül. Aztán fel­
jött a hold, a falombok között meg- 
tarkázta az udvart- uj szint kapott 
a szekérszin; megcsúszott náderesze 
olyan lett, mint az ezüstsujtás; az 
ágas az udvaron olyan, mint az élő 
lélek ; keze nőtt, alakká formálódott, 
arca lett és állt egyenesen a fény­
ben : a tehén csendesen kérődzőit; 
a kútban buggyant a viz. Áradt; 
a kútostor gyengén remegett, rázta 
a viz nyugtalansága.

Bojtiné mind figyelte ezeket és 
csak ült. Halk szélroham futott át 
az udvaron, megingatta a lombokat 
— ő csak ült; a toronyból odáig

nek egynegyedét, a III. osztályzato 
kapott kancák után pedig a fedez- 
íetési dijnak csak a felét kel! ki­
fizetni. Nagy kedvezménynek szá­
mít az is, hogy a fedeztetések al­
kalmával az előjegyzésbe vett és a 
már törzskönyvelt kancák a nem- 
tőrzskőnyvelt kancákkal szemben 
sorrendi előnyben részesülnek.

A földművelésügyi miniszter ez­
úton is felhívja a gazdatársadaimat, 
hogy elsősorban a saját érdekében 
kapcsolódjék be ebbe az egész nem­
zetgazdaságunkat érintő fontos mun-

Újabb 2 millió forint hitelt 
kapnak a traktortnlaj- 

donosok
Az idei szántási munkálatoknál 

elsőrendű fontosságú nemzetgazda­
sági érdek, hogy minél több traktor 
álljon munkába. Éppen ezért a 
föidmivelésügyi miniszter előterjesz­
tésére a Gazdasági Főtanács a ta­
vaszi 1 millió forintos traktorjavi- 
tási hitel folytatásaképen újabb két 
millió forint hiteit utalt ki trakíor- 
javitási célokra. A hitelek folyósí­
tását az Országos Szövetkezeti 
Hitelintézet bonyolítja le a vidéki 
tagszövetkezetek utján. Hitelben 
csak az a traktortulajdonos része­
sülhet, aki a községi termelési bi­
zottsággal és a járási gazdasági 
felügyelőséggel igazolja, hogy az 
elmúlt évben szántási kötelezettségé­
nek eleget tett-e, illetve a szántásban 
önhibáján kívül nem vehetett részt.
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ilem zárolták 
a burgonyát

A burgonyatermelők és kereske­
dők körében az a téves hir terjedt 
el, hogy a közellátásűgyi miniszter 
„zárolta" a burgonya forgalmát, — 
ezzel szemben a közeüátásiigyi mi­
niszter csupán a szállításnak száiiilási 
igazolványhoz való kötését ren­
delte el.

A rendelet szerint a burgonyát 
egyik községből a másikba szállítani 
a rendeletben foglalt egyes kivéte­
lektől eltekintve, csak szállítási iga­
zolvány utján szabad.

A termelő gazdasága, háztartási 
szükséglete erejéig és akinek termé­
szetbeni járandósága van, járandó­
sága ereiéig a saját termését, illető­
leg járandóságát a termelő helye, 
illetőleg a munkahely szerinti illeté­
kes községi elöljáróság által kiállított 
száilitási igazolvány alapján szállít­
hatja uj munkahelyére.

Nem kell szállítási igazolvány : a) 
30 km-t meg nem haladó távolságra 
fogatolt jármüvei történő szállítás­
hoz ; b) a szabályszerűen feladott 
velőburgonya szállításához; c) 50 
kg t meg nem haladó mennyiségnek 
bármilyen módon történő szállítá­
sához.

Vemhes tehenek és üszők 
tartásra való kihelyezése

ASopronvármegyei Állattenyésztő 
Egyesület kedvező feltételek mellett 
helyez el téli tartásra előrehaladott 
vemhes teheneket, továbbá jelenleg 
még fejős, később elapasztásra ke­
rülő teheneket és növendékűszőket. 
Az érdekeltek szeptember hó 25-ig 
jelentkezzenek a községi elöljáró­
ságnál.

zengett az óraütés — ő csak ült. 
Nem pityergett, mint általában az 
asszonyok szokták, csak ült. És azt 
csinálta hajnalig. .

Akkor megnyílt az uícaajtó és 
bejött rajta Böjti Péter. Es bejöttek 
utána még hatan.

Valami hordót cipeltek imbolyogva. 
S halkan koppant, ahogy beleütőtték 
a csapot.

— Igyatok ! — szóit újra Böjti — 
ez az én áldomásom, ez az én bő­
ségem.

Ittak.
— Legyen szerencse a fődön, — 

szólt három a cimborák közül.
A negyedik cimbora állt hangta­

lanul, nagyot csuklóit és figyelte a 
pilyegő csapot. Az ötödik, egy szé­
les vállu mord paraszt, feküdt a hordó 
előtt. A bor folyt. Ázott a föld. S 
ő az ujjával vékony kis folyókat 
húzott e sárban, elvezette a bort, 
hogy ne folyjon a hasa alá.

Csend volt. A feltörő hajnal, mint 
a tűzvész, megfestette az eget.

Ekkor Böjti Péter levette kalapját, 
odatartotta a csap alá. Mikor tele­
folyt, egyenként meglocsolta a cim­
borák fejét.

— Józanod ja tok, testvérek, — 
mondotta. — Már jön a nap és 
újabb földekért küld bennünket és 
újabb áldomásokért.

A kalapot elhajította, leült a földre 
és nyögött.

És hevertek mind a heten. A bo­
roshordón a csap csak néha-néha 
kortyant már. A nap feljött. Frissen 
borzongoít a kert. És ekkor felállott 
Bojtiné is. Vette a horpadt fejőt, 
megfejte a tehenet, aztán leült a hét 
paraszt közé és úgy, ahogy azok las­
sanként ébredeztek, megkínálta őket 
egyenként tejjel.

ügfeWffiSr ay» “ftrfvnin
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A rémhlrterjeszfők
újból akcióba léptek. Ezúttal nem 
politikai eseményekkel kapcsolatban, 
nem pártok körül folyik a suttogó 
rágalomhadjárat, ezúttal nem a po­
litikusokat szemelték ki céltáblául 
azok a bizonyos felelőtlen elemek, 
akiknek csak abban telik örömük, 
ha a tények meghamisításával, szán- 
dlkos elferdítésével valakit be tud­
nak szennyezni, ha a valóságnak 
meg nem felelően adjak tovább 
mocskolódó hazugságaikat, most 
pompás „anyagot“ találtak ezek az 
illetők az UNRRA- csomagok ki­
osztásában.

Kitűnő alkalom volt ez számukra, 
Hallhattunk is eleget az ti. n. UNRRA 
botrányról, a kiosztásokkal kapcso­
latos visszaélésekről, a szegények és 
a valóban rászorultak kisemmizésé- 
ről, becsapásáról. Az. egész község­
ben beszélték, adták tovább — 
persze csak azzal a megjegyzéssel, 
bogy „én nem tudok semmit, nekem 
is X mondta “ — hogy minden orvos 
kapott az UNRRA-ból, minden tisz- 
viselő azt választott ki magának az 
adományból, amit akart, hogy X és 
Y urak, vagyonos, tehetős emberek 
bundákat és egyéb ruhanemüeket 
vittek haza maguknak belőle.

Azt, hogy ezek a híresztelések 
effogadható alapot nélkülöznek, már 
abból is láthatja mindenki, hogy 
nem egy ember végezte ennek a 
íömegakciónak a lebonyolítását; 
mindenki tudja, hogy az adományok 
gyors és zavartalan .kiosztására, 
valamint az igényjogosultság meg­
állapítására kerületenként alakultak 
bizottságok, albizottságok és hogy 
mégis történtek tévedések, — ami 
akkor, amikor az adományoknak 
többezer személy közötti szétosz­
tásáról volt szó, elkerülhetetlen — 
nem jelentik azt, hogy már nagy­
szabású „UNRRA-boirányróI“ lehes­
sen beszélni.

Tudjuk nagyon jól, hogy kiktől 
ered a rágalmazás, amely elsősor­
ban a kiosztás lebonyolítását irá­
nyító szociális titkárnő ellen irányul. 
Megvagyunk győződve arról, hogy 
olyanok szülték a köztudatba be­
dobott skandalózus híreket, akik 
nem „csak“ azért nem kaptak az 
adományból, hogy az orvosoknak, 
vagy másoknak több jusson, hanem 
csak azért, mert nem sikerült az a 
tervük, hogy bizonyos fondorlattal, 
csalási kísérletezéssel két, sőt több 
helyen is felvétessék magukat a 
névjegyzékbe és igy többször is 
jelentkezhessenek az adományért.

Végül ezeknek a rémhir-kompo- 
nistáktól csak annyit kérdezünk, 
hogy ha olyan biztosan tudták és 
tudják ezeket a „visszaéléseket“, 
miért nem tesznek az illetők ellen 
feljelentést ?

Halló I Figyelem!
Értesítem a nagy közönséget, hogy a
„B é k é s - s z á 11 ó“
ét'ermáben jól és kellemesen erez­
heti magát, ahol minden este

Furák jazz együttes
játszik Békésen először és szóra­
koztatja a közönséget.

Minden szombaton este 
halvacsora, halászlé, 

rántott harcsa
AVandó napi menü, 100°/o-os babkávé. 
Szombaton és vasárnap reggelig nyitva 1 

Figyelmes és pontos kiszolg lás I 
Polgári árak!

Hirdetések kizárólag a Magyar 
Elet könyvesboltban (Bérbáz) 
adhatók le.

Nyilvánítsák a község zárt piacát 
nyílt piaccá —

kert© a községi képviselőiestül ei
Elfogadta a közgyűlés a gyógypedagógiai osztályok 

szervezésére vonatkozó javaslatot
Szeptember 15-én délután Békés 

község képviselőtestülete rendes 
közgyűlést tartott. 57 pont szere­
pelt a tárgysorozaton, amelynek az 
alábbi, nagyobb érdeklődésre szá­
mot tartó határozatait ismertetjük.

Napirend előtt Beliczay Jenő szó­
lalt fel, aki szóvátette, hogy a bé­
kési gyógyfürdőnek is meg van a 
maga három éves terve, azonban 
sajnálattal kel! látnia, hogy ennek 
a tervnek a végrehajtását bizonyos 
egyének szabotálják. A fürdő csap­
jait ismeretlen tettesek leverik 
és ezáltal akadályozzák a fürdő 
vízszükségletének zavartalan bizto­
sítását. Tekintve, hogy az utíbbi 
három hónapban kereken 15.000 
ember látogatta a fürdőt, amiből, 
ha leszámítjuk a 10—15 százalék 
helyi látogatót, — láthatjuk, hogy 
a fürdő a községnek jelentős idegen- 
forgalmat jelent, tehát elsősorban a 
községnek az érdeke az, hogy a 
fürdő zavartalanul működhessék. 
Beliczay Jenő felkérte a képviselő- 
testületet arra, hegy mindent köves­
senek el a fürdő érdekében és has­
sanak oda, hogy a további rongá 
lások megakadályozásával továbbra 
rs biztosíthassák a vizet a fürdőnek.

Pelz Gyula községi mérnök hozzá- 
szólásáoan kijelentette, hogy az uj 
csapot már meg is rendelték és ez­
után már csak a rendőrkapitány­
ságot kell felkérni fokozottabb 
ellenőrzésre.

Mucsi Imre főjegyző ismertette a 
főhivatású iparostanonciskolai tan- 
erői állások szervezése ügyében 
hozott kisgyülési határozatot, amely 
a községi képviselőtestület által java­
solt három főhivatású tanerői állás 
szervezését nem hagyta jóvá, bár 
elismerte, hogy az erre előirányzott 
költséget az óraadó tanároknak óra- 
díjban úgy is ki keil fizetni. Bes­
senyei Béla kifogásolta a kisgyülés 
fenti határozatát, és kijelentette, 
hogy az iskola szempontjából első­
rendű fontosságú az, hogy feltétle­
nül olyan tanerők kerüljenek az 
iskola élére, akik nem mellékfoglal­
kozásnak, hanem hivatásuknak te­
kintik az Iparostanonciskola tanári 
állását. Szerinte kérni kell az ügy 
ujrafelvételét. Z. Bereczky Gábor 
hozzászólásában bejelentette, hogy 
emlékezete szerint a kisgyülésen 
annakidején jóváhagyták az uj tan­
erői állások szervezését, és itt való­
színűleg tévedésről lehet szó, tehát 
ilyen értelemben keli a kisgyülést 
újból megkeresni.

A továbbiakban bejelentette a 
főjegyző Varga István menházi gond 
nők lemondását. A menház kezelé­
sére vonatkozóan két javaslat me­
rült fel a közgyűlésen. A pénzügyi 
bizottság javaslata szerint a menház 
további kezelését a községre ~ke-l 
bízni, mig a másik javaslat szerint 
a debreceni diakonissza intézetet 
kell megbízni a menház további 
kezelésével. A közgyűlés végül is 
az előbbi javaslatot fogadta el,

Mucsi Imre főjegyző ezután ismer­
tette a pénzügyi bizottságnak a 
piacra i'onatkozó javaslatát. Vár­
megyei szabályrendelet szerint ugya­
nis Békés község piaca zárt, vagyis 
idegen kereskedők és iparosok a 
piacok alkalmával Békésen nem 
árusíthatnak. A képviselőtestület 
hozzájárult ahhoz a javaslathoz, |

hogy kérjék a községi piacnak nyílt 
piaccá való nyilvánítását. Beliczav 
Jenő ezt a határozatot kifogásolta 
és sérelmezte, hogy a javaslatot a 
helyi érdekképviseleti szervek (Keres­
kedelmi Kör. Ipr.rtestület) meghall­
gatása nélkül tették meg.

Tárgyalta a továbbiakban a köz­
gyűlés Bélmegver község elszaka­
dása folytán felmerült vagyonmegosz­
tási kérdéseket. Bejelentette a fő­
jegyző, hogy a két község elöljáró­
sága az ingóságokra nézve vonat­
kozóan már megegyezett, azonban 
az ingatlanokkal kapcsolatos meg­
osztásnál nem tudtak megállapodásra 
jutni, mert Bélmegyer község elöl­
járósága a terhekből nem akar ré 
szesedést vállalni. A közgyűlés 
olyan értelemben határozott, hogy 
amennyiben a vagyonmegosztás kér­
dését békés utón, közös megálla­
podással megoldani nem tudják, 
akkor a döntést a bíróságra fogják 
bízni.

Nagy lelkesedéssel fogadta el a 
képviselőtestület a gyógyped.*gógiű 
osztályok szervezésére vonatkozó 
községi iskolaszék? javaslatot Z»ntai 
Dezső állami gyógyped -gógi .i igaz­
gató Békésen tett látogatása során 
tárgyalásokat folytatott a községi 
iskolaszékkel és megállapodtak ab 
ban, hogy rövidesen gvó^yp^d gó- 
giai osztályokat fognak Békésen 
szervezni, amelyeknek a célja az. 
hogy azokat a gyermekeket, akik 
testi gyengeségük folytán tanuló 
társai közül fejlődés tekintetében 
lemaradtak, külön gyógypedagógiai 
osztályokba elkülönítve neveljék és 
tanítsák. Az iskolaszék egvébként 
az erre alkalmas épületet már ki 
jelölte.

Rendőrségi hírek
Püski Ferenc X. kér. 515 sz 

alatti lakos tanyáján hétfőre vir 
radó éjtszaka tűz ütött ki. Elégett 
mintegy 20 kocsi szalma és 15 kocsi 
törek. Valószínűleg gvujiogatás tör 
tént. A nyomozás folyik.

«*
A korostarcsai vasútállomás kö­

zelében 16-án a reggei órákban 
a kipattanó szikrától kigyulladt egy 
vagon kender és elégett.

★
Kovács László, akit az uzsora- 

biróeág közellátási büncselek menyért 
6 havi börtönre Ítélt, szeptember 
8 án este 10 órakor a tarhosi rab­
gazdaságból megszökött. A rendőr­
ség erélyes nyomozást indított 
kézrekeritésére.

¥
Gulyás Gábor békési I, Hargita- 

utca 19. szám alatti lakost v-d- 
házastársán&k az apja, Tawas 
Mátyás, — aki már régebben a 
gyulai elmegyógyintézetben meg 
figyelés alatt volt, — szarvégóvai 
a karján megvágta. Tamás Mátyást 
a rendőrség, elmebeli állapotának 
megfigyelésére átadta . gyulai elme 
gyógyintézetnek.

TAKARÉKOSKODJ ! A 3 éves ter­
vet szolgálod, ha pénzed t helyezed 
betétben a Bekesm* gyei Takarék- 
pénztárnál (volt Nép"k.) Betéteket 
mar 5 forinttól elfogadunk. Előnyö- 
kamatfeltételek.

fi mezei lopásokról
érkeznek napról-napra újabb és 
eiképesztőbb hírek szerkesztősé­
günkbe. Jönnek parasztok és el­
keseredetten panaszolják, hogy 
„mezei rablók“ garázdalkodnak a 
kukoricaföldeken és úgyszólván te­
hetetlenül keli nézniük, hogy egész 
évi, megérdemelt munkájuk gyü­
mölcsét fényes nappal mint rabolják 
el a kisebb-nagyobh csoportokba 
verődött bandák.

Kocsival egyszerűen beállnak va­
lamelyik, lehetőleg a tanyaépülettől 
távolabb eső kukorícaíöldre és ví­
gan szüretelik le azt a termést, 
amelyért más verejtékezett. Ha a 
tulajdonosa észreveszi és tiltakozik 
ellene, v.gy eiientáll, egyszerűen a 
saját földjén termett kukorica- 
csövekkel dobáljak meg s ha ez 
nem lá*srik eléggé alkalmasnak, hát 
a már jó előre készenlétbe helye­
zett dorongokkal elverik.

A Nemzeti Parasztpárt csongrádi 
szervezete a „Paraszt Újság“ on 
keresztül nyílt levélben hívta fel a 
belügyminiszter figyelmét ezekre a 
jelenségekre és gyors és hatásos 
intézkedést kér orvoslásul.

„Szociális szempontokkal nem 
lehet indokolni ezeknek a garázda 
társadalomellenes szemétemberek- 
nek tetteit, mert nem a legszegé­
nyebbek, hanem a iegdoiogtalanab- 
bak követik ei.** írják a csongrádi 
parasztok.

Mi is ugyanazt kérjük a belügy­
minisztertől, amit a csongrádiak : 
gyors és hatáson intézkedést.

Felhívás
Nyomatékosan íe?hivja a köz- 

munk*hivatal a közmunkára köte­
lezettek figyelmét, akiknek köz­
műnk- igazolványuk még nincs, hogy 
közmunkaigazolván >ukat azonnal 
váltsák ki a közmunkahivatalnál 
(községháza 31. sz. irodában).

Kö?munkára kötelezettek : férfiak 
18—60 évig, vagyis 1887—1929. 
evben születettek, nők 18—50 évig, 
vagvis 1897—1929. évben szüle­
tettek.

Egyben felhívja a hivatal az 
összes közmunkára kötelezettek 
figyelmét, hogy esetleges hátraléku­
kat legkésőbb 1947 szeptember hó 
30 ig feltétlenül rendezzék, mert a 
nemfizetőkkel szemben szigorú 
végrehajtási eljárást indit. Továbbá 
<* most kiadásra kerülő idézésekre 
minden idézett pontosan jelenjen 
meg, mert a meg nem jelenő két az 
idevonatkozó rendelet szigorúan 
bünteti.

Végül figyelmezteti a hivatal a 
közmunkára kötelezetteket, hogy 
közmunkaigazolványukat állandóan 
tartsák maguknál, mivel a rendőr­
ség a közeljövőben szigorú razziát 
fog tartani és akinek nem lesz meg 
az igazolványa, azt elő fogják 
vezetni.

Békés, 1947 szeptember 17.
Közmunkahivatal

É'lesitjük az állattartó gazdákat, hogy |

35 kg-n felüli 
sovány sertéseket 
s kövér sertéseket

a legmagasabb napiárrn vásárolunk 
azonnali átvételre.

Varga Imre, Nagy Gábor 
Mucsi Gergely

állatkereskedők
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nvok elsőre d i iánczenére. £>_ ir. tl ozni

árt fogást kérőnk.

BÉKÉS

— A bétea a Székeíy-pfctika 
fart éjjeli szc-Igáisíoi 

— Reí. istentiszteletek- Dél­
előtt 9 órakor prédikál Balogh Má­
tyás k kipá zto-, ebkuian 6 órakor 
fcibiiamagy .rázatot - isii Egerest 

Jédle'kész. Küíterüteten: 
E: szer den Diteren Nagy Lajos
vaüásóktr: tó-lelkész, Tarhoson és
B : dr. SzLbó Lajos segédkikész, 
Békés ¥: dvaron és Pecen Takács 
Lá zíó >géd!eM»sz, iicrcsgyíixhan 
Egeresi Larzló segédlelkész, Kanrni- 
k-rten déieieit 10 érckor és G-7ur- 
b n déloián 3 órakor prédikál 

• •
— A hz L ésiVcrös ereszt Egylet 

beszamció és tisztújító közgyűlést 
t rí folyó hó 23 ác, kedden délután

b_.. A is gok on kívül más érdeklő-
dŐKet is szikesen 
a™ Elnökség.

— A békési országos vásár 
z-. alábbi m.péken lesz megtartva: 
szeptember 26-án, pénteken sertés, 
rab, kecske, marhavásár, szómba ton 
lóvásár, vasárnap kirakodóvásár. — 
Szabályszerű marhalevéllel vészuien- 
tes helyről mirtianíéle állat ieihají 
ható.

— Kinevezés, A magyar pénzügy - 
miniszter Vass Sándor pénzügyőri 
főbiztost. a békési já:és pénzügy­
őri parancsnokéi 1947. juiius dó 
14 í hatállyd iörzsbiztossá (ör nagyi 
rang) kinevezte.

— Kötelezd a patkányirtás. A 
községi elöljáróság és a Nemzeti 
Bizottság felhivja a háztulajdonoso­
kat és az épüíetbéric-kei, hogy a 
üötelezővé feit patkányirtást épüle­
teikben a egsütgvsebben hajtsák 
végre. A község elöljárósága sz ir­
tást október 1—10 lg terjedő időben 
rendelte el. .

x C-ávázási tkcié megkezdése. 
A roitím? ve résügyi Minisztériumi 
vetőicagcsávázi rendeletével kap- 
C:f x-tb n értesül a gazdaközönséget 
a Nostra közraktár, hogy a minisz­
térium altéi a MOSzK utján reudel- 

csáficit irgyenes por­
csávázószer Lzéic.s> fását és egyben 
a fel hí sziiélásat megkezdi. A csávázó- 
szerért csupán 40 fillér kezelési 
költséget kell megfizetni az 1 má­
zsához szükséges 20 dekánként. A 
ve tömeg tisztitásáí díj- zabás szerint, 
a csávázási pedig mázsánként 80 
fillér ért elvégzi u közraktár. A be­
hozod g: bonét a gazda kívánsága 
szerint tisztán és csávázottan v»-lésre 
előkészítve kaphatja '.-issza. A gazda- 
kczöiV'éZ mielőbb j--lentkezzen csá- 

zószer készlet 
t i . Nostra Ri. békési közraktári

~*Z<<?KÖSZÖNETNYÍLVÁN1TÁS. Micd- 

azokaak a jób-:átoi.nak es ismerősöknek, 
'*.■ i- Ívií .. ai íitleségem : i a i J n >>cé 

Margit temetésén egjííentek, 
il v. ni j- a gyászoló csaiad.

ÜSPOHT
j LABDARÚGÁS

Szarvas—BMSE 5:2
I. o. bajnoki.

A baiszt Ptncse ismét üldözi &BMSE 
ce-paiát. mert ismét úr. emberrel kel­
lett végigjátszania a mérkőzést. — 
Szarvas ofhouat.au an.úgy is nehéz 
ellenfél a természetes, hogy Hévízi 
kiel itásat nem íud:a el’ensulyozni 
m g a lelkesedéssel sem.

Miud'zear ellenére a BMSE-pek 
komolyan kell venni mérkőzéseit, 
mert az a szomorú he yzet ailha1 elő, 
hogy néni !er-z eisö Osztályú csapata 
Békér-nek, ami ped g nem válik di- 
uséreíeie egy közei 30.000 lakosú 
községnek.

Va^arnup Gyomárai játszik iLthon 
a BMSE. El: izakodásra nincs semmi 
ok, komolyan kell küzdeni a két 
pontért.

B. Máv SE—Bohn SC 0:0
II. o. bejnoíi.

A lelkes békési csapat még tiz 
emberrel is sikeresen állta meg & 
helyét a nagyobb tudással rendelkező 
OrabaiaLk.sl szembei-. Takács mula­
tott igen jó játékot, de a csapat min­
den tagja dicséretet érdemel.

Vvsárnsp a CsAK II.- vei Békés­
csabán játszanak.

Doboz -BMSE H. 5:3
A tartalékos BMSE II. még Do­

bozon is elvérzett. Nem tudjuk eléggé 
elitélni azokat a BMSE Ií.-beii játé­
kotokat, kikben annyi sportszeretőt 
ír in cs mar, hogy* legalább a mérkő­
zéseken megjelenjenek.
KOSÁRLABDA
Békési siker Budapesten

Békési Máv SE-—Wolfner 
26:12 (11 7}

Budapest NB II. bajnoki Női
A békési Máv leányok héíről-hétre 

frjlődő nagyszerű csapata megézoava 
az NB II. komoly mérkőzéseit, gyö­
nyörű játékká) fektette ké’vailra & 
tavaly még N3 I.-ben játszó Wolfcert. 
Mar 4 : 0-ra vezetett u Máv, mikor az 
ellenfél kiegyenlítve megszerezte a 
vezetést ie. Nenjsokáig tartott az örö­
mük. m rt a békési lányok olyan 
hajrát vágták ki, hogy a mérkőzés 
végéig szóhoz is alig engedték jutni 
a pestiekül, a góldobók a következők 
vouak : Orosz 32, T« th 5, Kutyik 2, 
Kecskés 7. Mi zőnylbii játékukkal ki­
tűnt : Baji II., Török, Baji I. Orosz 
Gizella a mérkőzésen saját magát 
múlta felül.
KÉZILABDA

B. Máv SE—Abony 8 :2 
I. o. bajnoki.

A Máv kézilabdázó fiai f lérték első 
győzelmüket. Ez a kezdő, de fejlő­
désre képes csapat, ha még komo­
lyabban veszi edzéseit, a-mérkőzése­
ken, melyek még bátra vannak, szép 
eredmé- yekef érhet el

MOZI
„Békés “
Szombaton, vasárnap, hétfőn és KEDDEN

Társsán t£ík.os kincs®
Vikfj szenzációs óriás film. Békésen először 

Szerdán és csütörtök ön

A haihata ttan leltaláló élete
IFJ. EDISON eímmet

Előadások kezdet« : Sz mbaton 5. 7, 9, 
vasárnap 3, 5, 7, 9, hafőn 5, 7, 9, kedden 
5, 7, 9, szerdán 7, 9. csütörtökön 7,9 órakor

„Beráiság“ (Koíor.a)
SzomSatou, fcélión és KEDDEN 7 cs 9 

órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor 
színes világfii n*

Operahás -aoíomja
Az amerikai íiim^yártás kimagasló í;in;- 
órlása. >ob:. -.ere látpít izgali as jelt aetekk 1. 

A szincsfi'm diadala.
Szerdán, csntör.ökön 7 és 9 órakor

Emlékszel még ?
A lisiía szerelem és öjtfeláldozSs himr,UiZ§

Valódi 14 karátos aranyból

k a s- s k a-, köves-, 
pccséígyftÉ-íík, függők

í -c.!i:drfi- taói éí.szerek
órák, ssiifflüvegék

r.ajiy vsisszteáhao
RAVASZ őrá ss ál

a Kereszt utca 36. sz. 
JuL-IcidO lakóház és a herényi 
üetárdviőben. 6 hold iötd a Na^y 
Károly- féle földből. Értekezni lehel 
IV. kér. Bethlen utca 15. sr, alatt 
és a Vő.sárszélen Tóth Mihály ven­
déglőjében Nagy Gábor sertés- 
kereskedőnél.

f ”Felhívom az érdekeiteket, hogy
csává2Ő«izer6 
Ingyen adok.

Sertéshizlaláshoz a MOSzK utján 
elő leget folyósítok. — Műtrágya- 
rendelést még pár napig felveszek, 
Érdeklődők forduljanak Z. Bi’Feczki 
Gábor gabonakereskedőhöz.

74/1947. Pk. 1220,1947.

Árverési hirdetmény
Simonyi Albert végrehajtató javára 

(képv. dr. Reibardt Sándor ügyvéd 
által) 627 forint 54 fillér 8 jár. erejéig 
1947. évi szeptember hó 24. nap­
ján d. e. íl órakor Mev.Öberény- 
ben Kc-suth-tér 4. sz. alatt a buda- 
péti járásbíróságnak 1947. évi 
300.861. számú végzésével elrendelt 
végrehajtás során lefoglalt és 2300 
fovint-a becsüli ingóságok, úgymint: 
cukor, mérleg, jégszekrény fciróilag 
clárvéiezteínek.

Békés, 1947 augusztus 22.
Andrákó Árpád

b r. vé^rahajtv.

Eríesitem Ínséget, ho ;y

Gyümölcs- és zöldség kereskedés­
hez p-nzes társét keresek. Iparral, 
-ö1 szerelés:sei, némi pénzzel rvudei- 
- ezek. C;m a Keréskedelmi Körben
Bécsinél.

fode-ásáüíeletemben
szakképzetr'íővárosi alkalmazottam 

áaaesrt, ví ^berakást, 
Kí&StlhfSrt szakszerűen végez 

Kívánságra a!k imazotUvn házhoz is elmc 'v
í'zcsííi Fereac fodrász™

í

„Ufvilág“ vKsdéglő 
és étterem babkávé
Z&h&}£££$ kósto’ja meg e$5bb, 
**'*•■' -v ^ *■ szülén beszéljen!

.^Újvilág vendéglő
éttermében raa, szombaloa ' este

rántott harcsa
8 a r a r Esiénkint z'álasz-halászi© 5p dái:,str:ss vacuora !
b:: lésborda. !0ü% b-.bbávé, fekete, 

hűtött italok ! Kitűnő zene !
Tánc! Nyitva reggelig í 
Zónarend szer minden időben !
Köázönőembereí? üzemben l

Décseri 
o ^ ék $ * cl o
ismét ©i sőrangu 
x G z\ & v ö X várja Öüöset ! 
Szép kevr, keilem'-s belső helyiségek! 

Szíves pártfogást kér
Asdrády Árpád tulajdonos

Kosárfonó
segédeket

és kosárfonásban jártas nőket
állandó munkára

felveszek. Ugyanott
fonott d e m ! z s o fi

minden mennyiségben kapható.
Kiss László

kosárfonómester
Kossuth-utca 25. Telefon 47.

194? szeptember 21

Kocsik festését, koesiülések készí­
tésit vá lixlja Pviíiczs Andor Magyar 
u ea 13. _____ _ __

Kézimuoká előnyomd-; nyi-l ms.^-. 
Iloizávaíó pamucok minden Fzfnhí-n. 
Gomb-áihuz^-8* minden . nagy; igbün 
és sziuben it^^zifék. — Gy^pjukÖtéfit 
tátUlok. — Gyapjú kötő nőt keresek. 
Fül-3 Margit Békéé, V, Szendrei
U-pa 5. _______ 34 36 38

Elcserélném Romániáh n lévő in- 
y 8 ti anomal mRxryarorsz»gi ingatla- 
n^r«. Cim a kiad vhan. : 3»

100-as sach MOTŰREKÉK PÁR
IOO’Vcü s trumivn!, 2 IIP három fázisa 
VILLANYMOTOR oludó Kisgazda- 
párt ^rod-jaóan^ __^____ ~ ■ ■

AKÁCMÉZ-KAPU aTÓ^IB aZÜO 
DTCA 9 __

Éodrae-.-Í|zlet betegség miali kiadó
111., Nyiri-utoa 1-7. __ ____

Peoe-dülőb»n 6 hold főid héríetbo, 
vagy felesbe kiadó. Értekezni lehet
11., Libazug utca 11._______ ■__ -

Idősebb házaspár i kast keres a
központ közelében. Óim a Paraszt- 
pártban.____ __ ______

Azonunba huio’ozott szobát keres 
magáno? úr. ^Tisgtvisolö“ joüge.

MINDEN NÖN’KK KOT A TÁIíTa’ 
hogy szép legyen a ruhája. Ila ked­
den'pénteken a piacra megy, ruháimat 
nézze meg. Bondár Sándorné nőiszahó
1., Drága-utca 36. __

Üzletemet Szarvasi-ál 22. sz. alatt 
Újvilág vendéglő mellett megnyitot­
tam és kérem a közönség szives 
pártfogását. Nagy Gábor sz bó mester,

Eiadó egy hálószoba bútor, fa és 
szénkályha és egy sodrony. Érdek- 
lődni lehst Ber-nyi-út 3

KISS PÉTER oserépkályhás mes­
ter Békében do'gozik, ái rak ásóké:, 
javításokat vállal, uj cserép kályhák 
kandallók a me^őuerényi rak árbó1 
minden igényt kirilógitőea eszközői- 
beíők. Közelebbit özv. Durkó Mátvás- 
nénál. Ruhás üzlet.

ELADÓ 2 drb 1 éves sertés hiz- 
Islátra. Rakóczi-ut 23.

Eihdó ílajiHÍ-u’oa 25. t-zámu ház. 
Ludadon 6 kisho d föld. Érdeklődni 
ugyanoií. _____

Ady Ehdru-ulca 12. szamuüaz irafii 
helyiséggel sürgősen eladó. Ugya-’ 
ott egy kompiéit háló eladó.

Eiadó 2 drb kanon ló 1 drb ló­
szerszám, í kerékpár és 8 drb an- 
górnnyut IX., 16. N.-igy Murvai tsnj'a.

400 kéve kúró eladó II., Sip-utca 6.
Világos drapszinü cs&répkalyha 

eladó. Megtekinthető Ragettiy gyógy­
szertárban.

FELADÓ a i:sztvi<elÓ telep -n 408
négyszögöl terű)elü házhe ynefe al­
kalmas telek. IV., Berényhút 4. sz.

Eladó a sov nyhaíi dűlőben 16 
hold szántóföld. Érdeklődni lehet IV., 
Berényi-ut 4. sz. aiati._________

Szopósr-orjut — megbízás alapján 
— vásárolok. Piaci napokon a mázsa- 
háznál vagyok. Gaál Géza II., HőzsŐ- 
u'tca 3. sz.

BÉKÉS
A Nerf.zeii r«ras tlpari békésreej$yeí LpL 

Mtgieíeaik nöadea vasárnap. 
Felelős szerkeszti: Cseres Tibor.

Szerkeszti Püski Sándor dr.
'el»} a kiadó: Hegy esi János. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 
Magyar, Elet Könyvesbolt 

Telelőn : 53.
Hirdetéseket felveszünk péntek d.e. 10ór-!f 

Eiöíizsiöink apíóhirdotés koávezméiry- 
kapnak.

ElőSzvtés dija ecy negyedévre í forint 
A fi* példányonként 50 fülér.

Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békéi-


